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Nemzetgazdaságunk történelmében 
nem szabad a szőlő szerepét kicsi­
nyelnünk. A bortermelés egész vidékek 
keresetét képezte, de a szőlő elpusztu­
lásával pusztult a vidék és népe is, 
részint a talajviszonyok, részint — ha j 
gabna-termésre fel is volt használ- j 
ható — a búzaárak csekélysége miatt. 
Általános tehát a nézet, hogy köz- 
gazdasági szempontból a szőlők meg­
javítása feltétlenül szükséges. Csak­
hogy ki-ki a maga módja szerint.

Nem okulva a múltak tapasztala­
tain, a nép újra a honi vesszők ülte­
tésével vesződik. Mert veszödségnek 
kell neveznünk a szőlő rekonstrukczió 
ezen nemét, mert végtére is kedvét 
veszi majd a szőlő-ültetéstől. Mert a 
filoxerás talajban a honi vessző a har­
madik évben úgyis elpusztul, a föld 
nem jövedelmez s e mellett munkát 
és költséget igényel. Régi baja népünk­
nek, hogy elzárkózik minden elöl, a 
mi uj dolog előtte, a nemesítést meg­
tanulni nem akarja, mig kézéi fogható­
kig nem látja a sikert. Bátran mond­
hatjuk, igen sok helyen hiányzik a 
példa.

Éppen nem vagyunk barátai az ál­
lami beszólás minden téren való érvé- 
vényesülésének. De itt teljesen helyén 
valónak tartanók az állam intézkedését.

Törvényhozásilag kéne eltiltani s meg­
akadályozni az európai szőlő-vessző 
ültetést azon helyeken, hol ennek 
semmi ez élj a sincsen, mivel hosszú 
időre akadályozza szőlőink megjavítá­
sát, a mi pedig közgazdaságunkra be­
láthatatlan kárt jelent.

És hogy a jó példa se hiányozzék, 
községenkint rendeleti utón amerikai 
szölö-vesszö-telepek állitandók, lehető­
leg közel a faiskolákhoz s ezek veze­
tői (tanítók stb.) csekély dijjazás mel­
lett készséggel fognak vállalkozni a 
beoltás művészetének tanítására.

Kettős haszon háramlanék ebből a 
községekre. Rövid három esztendő 
alatt volna minta telepünk s a nép is j 
megtanulná a szakszerű kezelést; úgy 
szólván játszva tanulná meg a dolgot 
a tanuló-fiatalság s kikerülvén az isko­
lából — de tán előbb is — hasznos 
munkásai lennének konzervatív haj­
lamú szüleinek. (B. H.)

Az ezredéves kiállításról.
Magyarország- ísgszeLb 

•xzicleAszei.

Az ezredéves kiállítás, a mely bi­
zonyára sok ezrével csábítja Budapestre 
a külföldi vendégeket, kitűnő szolgála­
tot tesz majd a vidéknek azzal, hogy 
különféle módon sorra bemutatja az 
ország legszebb vidékeit, a gyógyitó- 
és üdülő-helyeket. Magyarország hegy­

völgy es, vadregényes vidékei sorra 
váltakoznak majd az Alföld pompás 
legelőivel, a Bálán ton-vidék tájaival. A 
bemutatás is különféle módon történik, 
de mindig a teljes szépségükben szem 
elé tárva a szép tájakat. Elsőbben is 
lesznek stereoszkopikus képek, nagy 
panoráma-szerű szekrények lesznek 
ezek, egyszerű forgató készülékkel, 
úgy, hogy a néző egy-egy vidékről 
40-50 képet is nézhet egymásután, az 
összes nevezetes épületeket, kiránduló 
helyeket, szebb pontokat, környéket 
nagy színes fölvételekben. A nagyobb 
fürdőket, üdülő- és kiránduló helyeket 
pedig külön fülkékben, plasztikai mó­
don fogják bemutatni. Magyarország 

I szebb helyei sorra következnek ezek- 
I ben a diorámában. Teljes hü minták- 

ban mutatják majd a vidék minden 
I szépségét, hegyeket, völgyeket, erdőket 
í patakokat, fürdőket, épületeket stb.

A. tengerfenék T7-ilágra.-
Egyik kis csudája lesz az ezred­

éves kiállításnak. Egy kis előcsarnok­
ból a földbe menő félig homályos bar- 
langszerü folyosóba jut a látogató, s 
a mikor mind lejebb és lejebb megy, 
sziklatömbök, oszlopok, cseppkövek 

I között találja magát misztikus félho- 
I mályban, temperált nedves, hűvös lég- 
I körben. Mintha egy ismeretlen világban 
I a tenger fenekén járna. S jobbról- 
1 balról, fölül-alul üveg falakon át egy

A TISZA VIDÉK TÁRCZÁJA.
Göröngyös mten..

Giza szőke volt, Ilonka barna.
Az egyiknek a szeméből mintha a csil­

lagos ég mosolygott volna ki szelíden, lemon- 
dólag, bánatosan, mig a másiknak feketesé­
gében a lázas vágy ; a mámoros szenvedély 
ragyogott szilaj féktelenséggel.

Senki sem mondotta volna, hogy test­
vérek.

Giza mély szerelemmel, rendithetlen bi­
zalommal csüngött a férjén, azon az egy­
szerű, kopott, fekete kabátos hivatalnokon, 
a ki reggeltől napestig másolta a szürke 
aktákat, tűrte a főnök ur szeszélyét, hogy 
megszerezze a mindennapi kényeiét, s hogy 
kiérdemelje feleségétől azt a szíves köszön­
tést, melylyel ott várta minden hazajövetele­
kor a kis kapuban, a vad szőlős toiuácz
alatt.

Ilonka, ö egészen más volt.
Mikor néha meglátta, hogy testvére a 

nyakába borul az urának, egészen indulato­
san mondta:

— Ugyan mit szerethettek egymáson,

talán a szegénységet ? Bizony jobb volna i
ha-------

— Ilonka !
— Azt akarod ugy-e, hogy hallgassak, 

hogy ne szóljak semmit, hogy nézzem a bo- 
loudságtokat, mert ha nem, hát elkergettek 
a háztól a hol csak megtűrtök kiméletből 
és szánalomból ?

Hirtelen felkaczagott.
— Oh Istenem milyen furcsa is az, 

mikor egy szegény Írnok sajnálkozik az 
emberen !

A nénje, a szolid lelkületű Giza, ilyen­
kor oda ment hozzá, migsimogatta, megcsó­
kolta, s még ő kérte, hogy ne haragudjék, 
hiszen szeretik őt mindnyájan s gondját 
viselik, mint a hogy ezt megfogadta anyá­
nak a halálos ágyon.

— Lásd, egyedüli testvérem vagy, — 
szólott ilyenkor hozzá, — s úgy szeretnélek 
már téged is boldognak látni.

Ilonka szép csattanó piros ajkait dur-
czásan elvonta.

— No hiszen, mondhatom gyönyörű bol­
dogság ez a tiétek. Az urad napestig irkái, 
te ott görnyedsz a varró-gép mellett, de 
azért, ha valahová menni kell, akhor nem

lehet, mert nincs ez sem, nincs az sem, hi­
ányzik ez is, hiányzik az is, kevés a pénz.

— Ilonka ! — szóltak ketten is egy­
szerre s Giza is megígérte, meg az ura is, 
hogy elmennek hát a dalárda bálra, hadd 
teljék kedve, mulasson tetszése szerint.

Milyen aranyos kedve támadt arra a 
kijelentésre.

Megcsókolta a nénjét, megölelte a só­
gorát, a szegény, kopott kabátos Írnokot, 
a ki futott, nyargalászott, pénzt kölcsönzött 
hogy teljes rüssremoirre, hogy szép legyen 
az Ilonka s ne nézzék ki a gazdagabbak 
őket a bálból a niucseuség miatt.

Szép is volt.
Keresztszegi Dezső, & szemerjai urada­

lom birtokossá mindig csak vele tán- 
czolt, négyest, keringöt, ismétlődő csár­
dást s szünetek alatt folyvást sugdo­
sott. & fülébe, a mitől kipirult a szép 
leány arcza s mégfényesebben villogtak 
szemei.

Egészen feltűnt viselkedésök.
Az éltesebb asszonyok összedugták a 

fejüket s félszemmel a sétáló párra san­
dítva, titokzatosan suttogták, de úgy, hogy
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csodálatos, sohase látott világ taru
eléje, az elmésen, panoráma-szeruen 
megcsinált tengeri aquarium, benne a 
tenger fenekének bámulatos, e e\en 
világával. A legváltozatosabb é e , a 
legcsudásabb állatfajok. Emi 12 
alakú halak, csikók tühalak, tenge 
őrködök, odább a folyton mozgó la^y- 
testü polipok, csigák és kagyló oz 
a tengeri-rózsák százai lepik el a fene­
ket kitárják tarka karjaikat azután egy 
rezzenésre összebújnak s perczek e 
telik, a mig újra kinyitják pompás, 
piros, narancssárga, zöld és kék szí - 
maikat. Tüske-börüek, lomha tengeri 
csillagok hevernek szerte. Kagylohejak 
közt mászik visszafelé a remete-rak, 
tengeri uborkák hevernek a különös 
alakú algák közt. Hogy az illúzió tel­
jes legyen, messze a háttérben egy 
óriási körkép lesz folytatásakép a ten­
gerfenéknek, folyton mozgó, változó 
vetített képekkel. Egy tdsülyecU hajó 
széthullott roncsai fokozzák a kép ha­
tását s körülötte mozognak, úszkálnák 
a halak és medúzák, a tenger-fenek 
csudálatos lakói eleven példányokban.

Újdonságok.
—- Halottak napja. E hó 1-én ün­

nepeltük a keresztény világ legszebb 
ünnepét: halottak napját. Szá­
mosán kerestük fel e napon azon he­
lvet hova egykor mi is eljutunk, föld­
anyánk méhébe, hogy ki pihenve ott 
földi fáradalmainkat, s a hit tanai sze­
rint szent reménységgel várjuk a bol­
dog feltámadást. —- Az elhagyott, ri­
deg, nyirkos hantok felett; kigyult a 
a pislogó mécsek ezre s a korhadt fake­
resztet illatozó virág-koszorú diszitette. 
Az elhagyott kereszt-tövénél rokon, 
testvér, árva vagy forrón szerető szülő
hullatta, imát rebegve könnyeit.

— Városunk választó-kerületei. A bel­
ügyminiszter tudvalevőleg, táviratilag füg­
gesztette fel az általásos megyei bizottsági

tagok választását és pedig azon oknál fogva, 
mert nem tartja a miniszter ur helyenva o- 
uak, hogy városunkban hol 542 országg>u es 
képviselő választó van a régi beosztásúak meg­
felelően három alválasztó kerületre legyen e- 
osztva. A miniszter ide vonatkozó rém elete- 
bői kiviláglik, bogy miként akarja /ei 
ezt a fontos kérdést meg oldani . _
uisztevi rendelet lényege a következő: 1 i - 
Vei városunkban - úgymond - 600
választó, a város 3 kerületre nem osztható, 
mivel egy kerületre nem jut 200 választó.
A jóváhagyott megyei szervezeti szabályren­
delet ezen részében módosítandó, addig pe- 
üig mig ezen módosítás keresztül nem vt - 
telik a’ törvényhatósági tagok választása 
városunkban függőbe hagyandó. Most tehát 
egyelőre éppen nem választ városunk a kiesett 
megyebizottsági tagok helyébe újakat, sót 
az a kérdés, hogy a megyei szabályrende­
leteknek a választásra vonatkozó reszeben 
való módosítása után is egyáltalán válasz - 
hatunk e még uj megyebizottsági tago a 
Mivel az 542 szavazóra törvényes alapon 
alig jut annyi megyebizottsági tag, a 
mennyi most még 3 évre bent maradt. 
Ennyire vitték városunk jogcsavarnokai, a 
megyebizottsági tagok választásának ügyet,

_ Ö Felsége, a király Mészáros János
földiákét, ki a m. Ur. csendőrség kőtelké­
ben eddig, mint csendör-tiszthelyettes szol­
gált : hadnagygyá léptette elő. Őszintén gra­
tulálunk e királyi kitüntetéshez !

_ októb-vi fürdő. Nem mindennapi
jelenetnek voltak szemtanul mull hó 28 au 
a Tisza parton a járó-kelők. ff. 8 y >e i 
iparosnak neje - valószínűleg öngyilkosság, 
szándékból — az uri-utczai fnnlohazhoz eto- 
Sitet ladikok egyikéből a Tisza haliamat 
közé ugrott. Mivel azonban úszni tudót, ha. 
e közben meggondolta szándéka végrebaj 
tását. Leúszott egész az első mengelotg hol 
aztán szerencsésen kifogták es pattra sza t- 
tolták s „bevonták öngyilkos vitorláit. 
Csodálatos jelenségként írhatjuk, bogy a 

furcsa passióju" menyecske a hatalmas úszás 
daczára sem hütötte meg magát. Az öngyil­
kossági szándéktól, - mint tudós,tónk írja 
_ végkép elállóit.

_ „Kossuth Hírlap1 czimén január hó

a mellettük ülő szegény iruokné is meghall- 
háttá beszédüket.

— Kicsoda az a leány Keresztszegivel ? 
— kérdezte az alispánué az egyik asz- 
szonytól.

— Kicsoda ? — Hát a — valami sze­
gény, árva leáll}, csudálkozom, hogy azt is
meghívták ide!

Gizának szelíden szép arczát elöntötte
a vér s hirtelen felugorva, oda lépett test­
véréhez és megragadta annak kezeit.

_ Haza megyünk Ilonka, mert e hely
tovább nem nekünk való.

_ Hova ? — Most? — Ilyen korán ?
— Egy pillanatig sem időzünk ebben 

a teremben. Nem érzed, hogy fojt téged a 
légkör, hogy megszállja a szived, az agyad, 
a véred ez a morajszerü zugás ?

_ Kern, nem, semmit sem érzek, ma­
radjatok ti is!

A czigány keringöt játszott.
Kei észt szegi Dezső átölelte a szép 

leány derekát s azután tánczolt&k bódultán, 
mámorosán, egymásra borulva, hogy Ilonka 
észre sem vette, mikor az izgatott ember 
összecsókolta, Hófehér vállait s hívta csa­
logatta magával, hogy menjenek s keressék 
együtt a boldogságot.

Csak Giza látott mindent.
Az a csók és azok a beszédek az o 

lelkét égették s gyors elhatározással a tau- 
czolók között teremvén, kézen ragadta test­
vérét s vonta ki az éjbe, végig az utczákou 
egészen hazáig s ott halványan, könnyes 
arczezal elébe állváu, a szemébe dobta:

— Meggyaláztad becsületes szegénysé­
günket! —

Ilonka egyet vont a vállán s csak azt 
felelte *.

_Nos azért ugyan kár volt haza hívnod.
Másnap aztán eltűnt a lakásról.
Mondják, hogy egy darabig a főváros­

ban lakott, a hol Kereszt szegi körülvette 
fénnyel aranyos pompával majd lekerült a 
vidékre s ott élte világát.

Utoljára egy kávéház fürtös emelvényén
látták.

Onnan nyoma veszett, hogy még meg­
siratni sem tudja Öt senki.

Bibó Lajos.

1-éu uj napilap jelenik meg a tóvárosban. 
Szerkesztője és alapítója Tánczóssy Adolf. 
Politikai iránya független 48-as lesz.

— Milyenek lesznek az u] bankjegyek ?
Az 1000 koronás nagysága olyan lesz, a 
milyen a mai 1000 forintoscké. Az ezei ko­
ronásoknak mind a két oldalán ülő' női ala­
kok lesznek, az egyik Magyarországot a 
másik Ausztriát jelképezi, lesznek 500 ko­
ronás jegyek is, melynek két szélén egy-egy 
medallionba foglalva szép női fej látható 
egy a magyar egy az osztrák koronához 
hasoló diadémmai. A 100 koronás jegyeken 
ugyanilyen fejek lesznek. Az ötven koronás 
bankjegyek valamivel keskenyebbek, de 
hosszabbak lesznek a mostani 50 forinto­
soknál. A kék nyomást könyvnyomdái felül­
nyomással megtartják, mivel igy még a fény­
képészet segítségével sem utánozhatják.

— Midőn a nagyközönség szives figyelmét 
Unghváry László hírneves 121 holdas czeglédi gyü­
mölcsfa-iskolájának mai számunkban is megjelent 
hirdetésére felhívjuk: egyúttal jelezzük azt is, hogy 
biztos tudomásunk szerint Unghváry László-fé'e 
gyümölcsfa-iskola telep egyike a legmegbízhatóbb 
gyümölcsfa-csemete beszerzési helynek, honnét hite­
les fajú, szép növésű, rendkívül gazdag gyökérzetíi 
életerős csemetét és vadonczot, kitünően csomagolva 
igen nagy mennyiségben s a legolcsóbb áron kap­
hatni. Igen nagy előnye a fa-iskolának az is, hogy 
homokos talajon létesült, már pedig általánosan tudva 
van, hogy a homok talajból kikerülő csemete min­
dig jobban fogam/.ik, mint a nehéz iszapos, vagy 
agvagföldben nevelt. Nagy előnye ezen iskolának 
továbbá még az is, hogy fajainak legnagyobb ré 
szét a leghitelesebb forrásból : Bereczki Mátétól sze- 
r zte be. Unghváry László kimerítő nagy árjegyzé­
két kívánalomra bárkinek is megküldi.

— Rendkívüli sikert ért el az osztály­
sorsjáték intézménye Magyarországon. Ma, 
midőn az első osztály húzása be van fejezve 
és már a nyereményeket is kifizették. ezt 
a tényt nagy megelégedéssel konstatálhat­
juk, mert ily módon az osztály-sorsjáték 
nálunk is az első lépés a kis lutri eltörlése 
iránijában. A magyar osztály sorsjáték nagy 
sikere főleg abban áll, hogy a társadalom 
összes rétegei resztvettek benne és büszke­
séggel konstatálhatjuk, hogy a magyar osz- 
táiysorsjegyekct az egész világon legkedve­
zőbben fogadták. Valósággal érthetetlen 
ebben a tekintetben az osztrák kormány 
eljárása, midőn nem engedi meg, hogy a 
magyar osztálysorsjegyek Ausztriában ma­
gában is elárusítassanak. Magyarország sok­
kal előzékenyéül) 8 jól emlékezünk arra, 
hogy még csak rövid idő előtt mindenfelé 
árulták nálunk a lembergi kiállítás sorsje­
gyeit. Remélhető, hogy a magyar kormány­
nak sikerülni fog, hogy itt is helyreállítsa 
a paritást, annál is inkább, mert az uj osz­
trák pénzügy miniszter, Bdins'n lovag, októ­
ber 24-én tartott expozéjában bejelentette 
hajlandóságát a kis lutri eltörlésére. Egyéb­
ként Ausztria engedélye a magyar osztály- 
sorsjáték vezetőségének érdekében nem all, 
mert az osztálysorsjáték kelendősége, a 
haza határain belül is, valóban példátlan. 
Ezért ajánlatos, hogy mindazok, a ki sors­
jegyeket vásárolni akarnak, ezt minél előbb 
megtegyék, nehogy oly kel lem ellenségeknek 
legyenek kitéve, mint az első osztály húzása 
előtt, midőn az utolsó napokban annyi meg­
rendelés érkezett Heintze Károly budapesti 
főelárusitóhoz, hogy a megrendelők jelenté­
keny része már nem kaphatott sorsjegyet. 
A második osztálynál előreláthatólag még 
sokkal nagyobb lesz a vásárló kedv, meit 
a uyereméuykilátások itt még hasonlíthatat­
lanul nagyobbak. Ugyanis a 8®rs^ 
résztvevő sorsjegyek szárna 10,000 darabbal 
kevesbbedett, mig a nyeremények szama több 
mint kétszerannyira növekedett. Ehhez járul 
még a nyeremények mesés nagysága a má­
sodik osztályban. Lesz ugyanis egyj>00,000 
korona összegű külön dij, továbbá 5 főnye­
remény 400,000—50,000 korona összegben, 
úgy hogy egy sorsjegyre esetleg 1 millió 
koronát lehet nyerni. Könnyen érthető te­
hát, az az óriási érdeklődés, melyet a kö- 

I zönség tanúsít e második osztály iránt, I melynek húzása már deczember 6—14-ikén
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lesz. — A sorsjáték vezetősége figyelmez­
tet bennünket arra, hogy az I. osztályú 
sorsjegyek tulajdonosainak ajánljuk a ÍI 
osztályú sorsjegyeknek mielőbbi beszerzé­
sét, a mi legkönnyebben úgy történik, hogy '■ 
az illetők az I osztályú sorsjegyet beküldik, I 
mire az igazgatóság postán, utánvétellel j 
megküldi a II. osztályú sorsjegyet. Miután j 
az I. osztályú sorsjegyeket teljesen eláru­
sították, a II. osztályra vonatkozó megújí­
tásra oly nagymérvű tolongás várható, hogy 
minden I. osztályú sorsjegy tulajdonosának 
legmelegebben ajánljuk, hogy minél előbb 
intézkedjék a II. osztályú sorsjegyének meg­
szerzése iránt.

— A nemzeti lobogó és az ország czi- 
mere. Perczel Dezső belügyminiszter 
körrendeletét adott ki, melyben szi­
gorúan meghagyja, hogy nyilvános 
ünnepélyek alkalmával a középületekne, 
intézeteken, magyar hajókon kitenni 
szokott nemzeti szin lobogó mellöl 
az ország czimerét sem szabad el­
hagyni; a belügyminiszter ebbeli ren­
deletének az az oka, hogy érlesült- 
iniszerint a lobogó kitételekor sok he, 
lyen mellőzik Magyarország czimerét.
A leirat egész terjedelmében a követ­
kező : Az 1848. évi XXI. t.-cz. 2 §-a 
kötelezöleg elrendeli, hogy minden köz­
épületeknél s közintézeteknél minden 
nyilvános ünnepek alkalmával és min­
den magyar hajókon a nemzeti lobogó 
és ország czimere használtassák. Ta­
pasztal tatván, hogy a törvény ezen 
határozott rendelkezése nincs kellően 
foganatosítva, amennyiben a nyilvános 
ünnepélyek alkalmával használni szo­
kott nemzetiszinü lobogók nincsenek 
mindenütt az országos czimerrel el­
látva — a minek a nemzeti lobogón 
használása pedig úgy a törvény sza­
vai és intencziói szerint, mint egyál­
talában közjogilag is magyar állami­
ságnak leghatározottab külső kifejezé­
sét képezi : felhívom a törvényhatósá­
got, gondoskodjék megfelelően arról, 
hogy az 1848. XXI. t.-cz. 2. §-ának 
rendelkezése jövőre pontosan végre­
hajtassák. Budapesten, 1895. évi ok­
tóber hó 11-én. Perczel Dezső.

— A müut földmunkálatainak költ­
ségei. A héten ej tetett meg a trans- 
versalis müut földmunkálatai fejében 
járó költségek elszámolása a vállal­
kozó részére a kereskedelemügyi mi­
niszter képviseletében Köszeghy László 
műszaki tanácsos által. Eszerint Fo­
dor vállalkozó mérnöknek a Csongrád­
ié legyházi szakasz földmunkálataiért 
összesen 24 ezer frt esik.

— Megszűnt joszágveszedelem. Vár­
megyénk alispánja hivatalosan értesí­
tette a megye összes rendőri hivata­
lait, hogy a megye területén, Doros- 
raán és Derekegyházán, a szarvasmar­
hák közt a száj- és körömfájás vesze­
delme megszűnt. Éhez képest a jelzett 
a jelzett községek határa a zár alól 
feloldatott s most már onnan szabad 
a jószagok és behajtása idegen te­
rületről is.

— Vásárhelyi méregkevei ők. A szom 
szédos Hm.-Vásárhelyen borzasztó büur fe­
dezett fel a rendőrség. Gulyás Kiss Sámuel 
szabó mester magához édesgette Köti Juli­
ánná szegény elhagyott asszonyt és ez év 
tavaszán & házához fogadta azzal a kikö­
téssel, hogy eltartják holtig, de egyezzék 
bele, hogy beírassák nehány temetkezési | 
egyesületbe. Köti Julianna elfogadta az aján- \

latot. Gulyáséihoz költözött, a kik beíratták 
több temetkezési társulatba, összesen 1250 
frt erejéig. A szegény asszony aztán a f. 
évi októberben hírt,«len beteg lett. Orvost ! 
hivattak, a xi rendelt is neki valami orvos- j 
Ságot, de abból Gulyásné nem adott be 
a betegnek, hanem a múlt, hó 10-én megitat la 
vele egy Szalui Jáger Mari nevű vénasz- 
szonytól szerzett mérget, mire másnap 
Kőfi Julianna nagy kínok közt meghalt. 
Gulyás Kis Sámuelék fölvették a temetke­
zési társulatoktól az 1250 frt temetkezési 
járulékot és eltemették a halottjukat. A 
rendőrség azonban nyomára jött a sötét 
bűnnek és elfogatta úgy Gulyásékat mint 
S/alai Jáger Marit, a kire a vizsgálat só­
ién már eddig is kiderült, hogy hat egyén­
nek ilyerén való megmérgeztetéséhez szol­
gáltatta a méregitalt.

- MILLENNIUMI HÍREK. A kiállítás 
külön vasútja, A m. kir. államvasutak igaz­
gatóságának értesítése szerint, a budapesti 
nyugati pályaudvarból a kiállítási területre 
vezető külön vágány már elkészült s az 
ideiglenes forgalom megindítható rajta. A 
vidékről érkező nagyobb kiállítási tárgya­
kat ezeken az összekötő síneken szállítják 
a kiállítás teiületére. Az átszállításért a 
következő illetékek járnak : Gyorsáruk után
száz kilogrammonként, 10 kv, és Teheráruért 
(10 000 kgror alul) 100 kgr. ként 10 kr. és 
teheráruért (10 000 kgrmun felül) 1 00 kgra- 
monként 5 kr. — A fuvarlevelek kiváltása 
a nyugati pályaudvaron történik. — Szüret
a kiállításon, A kiállítási ünnepségek egyik 
legérdekesebbje kétségkívül a tokaj-hegyal- 
jai szüret bemutatása lesz. Az ünnep ren­
dezésére. Zemplén vármegye főispánja vál­
lalkozott. Hajózásunk a kiállításon. Az 
ezredéves kiállítás hajózási csoportja igen 
érdekesnek Ígérkezik. Ez a csoport a kor- 
csola-egylöt csarnokában és a városligeti 
tavon lesz el helyezve. Készt vesznek benne 
a Vaskapu szabályozási mii vezetőség a duna- 
folyamhajózási vállalatok, valamint az ó-bu­
dai hajógyár, a balatoni Stephánia-Jacht 
egylet és a különféle ha jó felszerelési gyárak. 
— Belépő díj a kiállításon. A belépő dija­
kat a kiállításra nézve már megállapították. 
E szerint hétköznapon 50 kr. vasárnapon 
30 kr. és estére, a kiállítás bezárása után 
20 kr. lesz a belépő dij.

— RÖVID HÍREK. Közigazgatási vizsgálat.
Vaduay Andor dr. főispán, múlt hó 29-én 
Szentesről Dorosmára utazott, hogy ott 
közigazgatási vizsgálatot, tartson a főszol- 
gab Íróság ügyvezetőségébeu. — Elhelyezett 
osztály mérnökség. A m. kir. államvasutak 
igazgatósága alig egy évvel ezelőtt Szén 
teseu külön osztály mérnök séget létesített. 
Most az igazgatóság úgy találta, hogy 
Szentes nem lehet, középpontja egy ily osz­
tály mérnökségnek s a hi vitai Szegedre 
helyezte át. — Jegyző-választás Dorosman. i 
Komáromi László volt dorosmai jegyző 
anyakönyvvezetővé tön ént kinevezése fáty­
lán Dorosman múlt hó 28-án uj jegyzőt 
választottak. Az üresedésbe jött állásra egy­
hangúlag Burger Zzigmoud eddigi segéd- 
jegyző választatott meg. — Vegyes há­
zasság a szomszédban. A szomszédos Szen- 
vesen múlt hó 29-én a polgári anyakönyv­
vezető előtt Hofier Ignácz izr. kereskedő 
házassági frigyet kötött egy keresztény 
nővel.

— Érdekes Heckseher József hamburgi ban­
kárnak lapunk mai számának hirdetési rovatában 
levő »szerencse-jelentése.« Ez a bankház az itt és 
vidéken nyert összegeket pontosan és tiíoktartóan 
eszközölt kiűzetésével olyan kitűnő hírnévre tett 
méltán szert, hogy e helyen is felhívjuk a közönség 
figyelmét mai hirdetésére.

CSARNOK.
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A »Tiszavidék« számára irta: RADIN0VICH IDA.

(Folytatás)

A tito/*•
Gróf Szeutirmay Szabó Lenke, hanya­

gul veié magát, a piros bársony pamlagra 
Felső hajt.

istenem ! nem szeret Ö engem, figye­
lembe sem vesz : pedig ha tudná meunyíre 
lángol érte keblem. Hirtelen felugrik, kar­
jára veszi lovagló ruhájának hosszú uszá­
lyát, s a tükör elé lép. Hát nem vagyok e 
én szép ? Mily gyáva én folytonosan utáuua 
járok és ö reá ni sem néz.

Vagy azért nem mer, mert. nem mág­
nás vér folyik ereiben ? De én szivem 
teljes lievével^szeretem. Picziny lábával top­
pantott a finom perzsa szőnyegen. Ezek- 
után a csengetyühöz megy s meghúzza. Az 
angol társalgó nö megjelen. Segédkezzen 
a tuilettjeiin változtatásánál, mert Teréz 
komoruám el vau foglalva. Némáu megha­
jolt. És rózsa szinti házi ruhával váltotta 
fel, lovagló öltözékét. Melyben még szebb 
volt. Kipirult arczczal távozott, a zene 
terembe. Hol már a zene tanárja rég van 
reá ... Az angol kisasszony bámulva néz 
utánna. Igazán szép jelenség ; Hej ha tud­
nád, kis contes, hogy tudom titkodat. Mily 
jó, hogy oly haugossut tartottad magán 
beszédedet. Na ! lám még a contesek is 
tudnak szerelmesek len ni polgár egyénekben. 
De ki lehet az a kit szeret V Majd meg tu­
dom én azt, addig nem nyugszom. Ezzel a 
ruhákat rendbe szedte, és távozni akart. 
De valaki válón ragadja : felsikit . . . Las­
sabban egy kicsit, én vagyok az ne ijedjen 
meg Sarolta kisasszony 1 Vissza néz, és az 
ifjú Szeutirmay S/.abó Elemei* gróf volt.

— Mit akar itt gróf ur ? a coutesse bo- 
dórjában. Ha valamire szüksége vau csen­
gésen ne pedig, személyes látogatásokat 
tegyen. Pláne a coutesse sincs itt, jól tudja 
gróf ur, hogy ilyenkor zeneórája van. És 
én velem semmi dolga !

I — Nana ne olyan dühössel» szép kisasz- 
szouy ! én önt szeretem ! nem tudja azt ? 
Csak egyet tegyen meg nekem, hogy tudja 
meg kit szel et nővérem ? Mert önnek a 
magán beszédéből a mit az előbb folytatott 
azt értettem ki, hogy tudja nővérem titkát.

- E ... n én tudom a coutesse titkát?
— Nana ne tetesse magát, szép angyal 

hanem csókoljon meg, vagy.
— Mit vagy ?
— Vagy elárulom ! Az ifjú gróf megra­

gadta az alkalmat; megölelő, de ez kisik­
lott, a karjai közül.

És távozott. De az ifjú gróf követte, s 
ismét megölelte.

— Gróf ur engedjen el, vagy kiáltok.
— Nem olyan könnyen megy ám az kis 

tubiczám. Haliam csókolj meg.
De hirtelen szét válik a bársony füg­

göny és azon Lenke grófnő alakja lett 
látható. Elemér mit csinálsz ? Nem szé­
gyened meg magad egy fizetéses egyénnel 
ölelkezni Y

— Ö is kisasszony mai naptól szolgálata 
alól felvan mentve.

— rDe contess kérem !
És kötényében rejtette arczát s zokogva 

távozott : s elsóhajt a végzett !
— Az ifjú gróf egy szép melódiát énekel 

örömében, hogy az angol nő távozik a 
kastélyból.

— Édes elemér nem blamiroz téged, hogy 
egy kisasszonnyal igy bánsz V

— Hát ez oly nagy valami, ha én gróf 
Szeutirmay Szabó Elemér megakarom csó­
kolni ?

— Na talán szép ? Te talán ezt bravour- 
nsk tartod ? Vehetnék példát azon ártat­
lan leányról, ki bent fekszik. Az is lehet 
hogy ily könnyelmű férfi áldozata.

— Na igaz ! jó hogy eszembe juttattad 
azon leány végett, kit oltalmad alá vettél, 
oly dorgálást kaptam.

(Folyt köv.)
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Henneberg-selyem csakis akkor valódi, ha 
közvetlen gyáramból rendelik — fekete, feher es 
színeseket 35 krtól 14 frt 65 krig méterenként 
— sima, csikós, koczkázott és mintázottakat, da- 
masztot stb. (mintegy 240 különböző minőség ea 
2000 mintázatban stb postabér és vammee-tesen, 
házhoz szállítva és mintákat postafordulóval kuld
HENNEBER3 ti. (cs. es kir. udvari szállító) se­
lyemgyára Zürichben Svajczba czunzett leve­
lekre 10 kros és levelező-lapokra 5 kros belyeg 
ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések 
pontosan éli idéztetnek. _______

*) Az e rovat alatt közlőitekért nem vállal

felelősséget a Szerk.

T. **?&&&

Maíivar Király Szálloda
CSONGcRÁDON.

L/'—I 'V JJ

Vanszerencsém a nagyérde mü kö­
zönség becses tudomására hozni, hog\ 
Csongrádon a régi É d e r-féle 
ház helyén újonnan épü lt emeletes

épület
összes lieiyls égéit

a legnagyobb kényelemmel berendeztem
és

„Magyar Király Szálloda“
czimmel megnyitottam.

DÍSZES ÉT-TEREM és SÖRCSARNOK.
A midőn a nagyérdemű közönség 

szives pártfogását kérem, bátorko­
dom figyelmét az újonnan beszerzett 
kényelmes vendégszobáimra fölhívni.

Számos látogatást kér
kiváló tisztelettel

GODA ISTVÁN
szállodás.
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ajánlja dúsan felszerelt könyvnyomdáját
minden nyomdai szakba vágó munkálatok elkészítésére úgymint:

számlák, jegyzékek és tudósitó levelek, eljegyzési és esketési kár­
tyák, Ízléses meghívók és tánezrendek, étlapok, városi és községi 
hivatalos nyomtatványok/ árjegyzékek, gyászlapok, táblás kimuta­
tások, mérlegek, időszaki és folyóiratok, müvek, szalag-aranyozá­
sok, ipar- és kereskedelmi körlevelek, ügyvédi- és irodai nyom­
tatványok, névjegyek, levélpapírok és borítékok czégnyomással,

falragaszok stb. elkészítésére

bármilyen szin és nagyságban, gyors-, pontos- és Ízléses kivitelben
a legjutányosabb árszámitás mellet.

Tisztelettel kérem a n. é. közönséget, hogy nyomdai szükségleteinek
beszerzése végett

üzletemliez fordu lni kegyeskedjék.
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Ugyanitt a „Tiszavidék^-re előfizetések elfogadtatnak és hirdetések felvétetnek
Egyes lappéldányok csak a kiadóhivatal ban kaphatók.

x-y;

n^xx^xxi-xxycxpxx-rxxy
iHpX X^X

Kukoricza morzsolok
I kéz- és eiőhajtásra, egyszerű és kettős M 

szerkezettel szeleiével és szeleié nélkül. ®
Gabona-rosták, 
Konkolyzók (trieurök);

kézi kezelésre való
Széna- és szalmasajtók
fekvöen vagy kocsira § 

szerelve.
Takarmány-fiillesztök,
Szállítható takarék-fözö-iistök takar- m 

mány síh. részére,
Szecskavágók,
Répa- és burgonyavágók,
Darálók,
elismert legjobb minőségben es szer­

kezettel készülnek
Mayfarth Ph. és Társa

cs. és klr. kiz. szab. ***
ga:zcLa,eé.g-i grépg’^é.rá'baii 

BÉCS, ll/l, Taborstrasse 76. sz.
j Árjegyzékek ingyen. Képviielők felvétetnek.

(10-1.)
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BANK JELZÁLOG KOLOSON (K) 
BUDAPEST KEREPESI-UT 65, 2- EM- 24-
40 évi 5V« százalékos 50 évi 5 százalékos törlesztéses kölcsön 
lédhlriohrti vidéki házakra és ívíkvkre. — 
. fMa Írnokra és 32 évre 6 százalékos amortisa-

czió utján;

nAzílzira. építési kölcsön

50 százalék a megkezdésnél, 50 százalék a teljes felépítés után 
6 százalék mellett. — forintig való 1U évi tör­
lesztéses 6 és 7 százalékos személy hitelek pontos lebonyolítása.

HAZAI ÉS KÜLFÖLDI
bank jelzálog kölcsön <k)

Budapest, Míerepesi-ut 6.1 .ve. tt. emelet
26""13
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1895. november 3. T I SZ AV IDÉK. 5. oldal.

irdetiiéuy,
A magyar osztálysorsjáfcék második osztályának húzása deczember 6-án kezdődik és deczember 

14 éig tart.
Az első osztályban ki nem húzott osztály sorsjegyeknek ezen húzáshoz szükséges megújítása, minden 

további jogok elvesztésének terhe mellett, november 26-ig eszközlendő és pedig kizárólag a sorsjegyeken 
jelzett elárusítónál.

Teljes sorsjegyek, melyek az első osztályban nem nyertek, a második húzásban résztvesznek: a nél­
kül, hogy ezek megújításának szüksége fennforogna.

Vételsorsjegyek — a inig a készlet tart — és pedig: egy egész sorsjegy 80 koronáért, egy tized 
sorsjegy 8 koronáért és egy huszad sorsjegy 4 koronáért az ismert elárusítóknál kaphatók, a kik egyszers^ 
mind mindennemű felvilágosítással szolgálnak. Megrendelésekkel kérjük ezekhez (nem hozzánk) fordulni.

Budapest, 1895. november Vén.

agyar
Cv

lo-azo'í
o o

aga.

1,000.000 korona nyerhető a legszerencsésebb esetben
az

államilag |J|j jóváhagyott

Magyar osztály sors játékon
O J tj ü

melynek

<yy
wayeiemiaysuiasa

j895^deczember^6^l4-igejtetikmeg. 

Vétel-sorsi egyek •

V
1 jutalom á 600000 korona — 600000 korona.

I egész 40 frt* 
I fél 23 „

I tized 2 frt. 
I huszad 4 „

Portó fejében 5 kr., ajánlott levélért 15 kr. és nyereményjegy-
zékért 10 kr. fizetendő. 21499

Ajánlja és szétktildi postautalvány ellenében vagy utánvéttel is

1 nyeremény á 400000 » — 400000 u

1 á200000 200000 ff

1 » á100000 » — 100000 ff

1 y> á 50000 — 50000 ff

2 r> á 20000 n — 40000 ff

2 » á 15000 » — 30000 »

4 » á 10000 — 40000 n

10 n á 8000 n — 80000 »

27 » á 6000 r> — 162000 ff

100 á 2000 m — 200000 »

200 » á 1000 » — 200000 ff

1150 á 200 » — 230000 ff

20000 » á 100 n — 2000000 m

nyeremény 4.332,000 korona.

Heint károly BUDAPEST. 

Szervita tér 3. szám.

fő-ettírusiló Sürgöny-czim: Lottoheintze Budapest.

Hogy a tisztelt közönség külömbözö számú több sorsjegy birtokában nagyobb nyeremenykilata- 

sokhoz jusson, — öt vagy ennél több sorsjegy bevásárlásánál a sorsjegyeket egymástól teljesen eltérő szamokat 

tetszés szerinti egész, fél, tized és huszad sorsjegyekből — a fenti árakon.
állítok össze
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Á mérési hirdetmény*
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c!i 102 

~___ ízKrziii.-ré tftszi. hofirv a csougiadi kn. ja

mauu és Barta czég-, Keiner ö. nai-. végrehajtásttestvérek-, Erdélyi pi.czeegyle javaraiak Pécs stb végi ehajt a. t
szenvedett G.,da István ellen, lak Csongrádou 41 fit 64= ki. toké, 
ennek 1893 évi Junius hó 6 napjától számítandó 6 „ kamata es 
eddig összesen 32 frt 45 kr. perköltség követelés erejetg e tet.- 
,1pU kieléffitési végrehajtás alkalmával biroilag felül foglalt es 
1525 frt 60 krra becsült kocsik, lovak, szobabútor, bot pa t 
l>nl álló iueósá"'ok nyilvános árverés utján eladatnak, bol d 0 árverésnek a 4276)895 sz. kiküldést rendelő végzésé
folvtán a helyszínén, vagyis alperes lakásán leendő eszközlései
1895-ik évi november ho 12-ik napjanak délután 3 oraja
határidőül ki!űzetik és ahhoz a venni szándékozok ezennel o^y
mes-ieuvzéssel hivatnak meg. hogy az elintett ingóságok ezen
á ™en - az 188.. évi LX. t. ez 107. § a értelmében - a leg-
többet Ígérőnek becsáron alul is eladatni lógnak.többet tg« igg, év. LX , .cz 3 §.a értelmében, kik az árverel-
tetni rendelt ingóságok vételárából a végrehajtó követelesel meg- 
el ózó kielégítéshez tartanak jogot, a mennyiben az, hogy teszukie 
a foglalás korábban eszközöltetett, a végrehajtást itat ókból 1 
nemgtüuik, elsőbbségi bejelentéseiket az árveres meákezdesetg 
alulírottnál egy példányban Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak. - Végre kötelesek bérbe- vagy haszonbérbe­
adó k az 1881. évi LX. t.-cz. 112. §-a értelmében azon követelés 
összegét, melyre nézve törvényes zálogjogot igényelnek, az átve­
rés megkezdéséig alulírottnál bejelenteni. , . TV

Az elárverezendő ingóságok vételara az 1881. evt LX. 
t.-cz. 108. §-ában megállapított föltételek szerint lesz kifizetendő.

Keit Csongrádou, 1895. évi október hó 27. napján.
Bogryó János,

kir. bírósági végrehajtó
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300.000 m. 46 nver. . . á 5000 m.
200.000 1n 106 » . . » 3000
100.000 226 » . fi 2000 •n
75.000 v 822 fi 11 1000 n
7 0.000 n 1325 fi . • fi 400 11
65 000 n 20 fi . fl 300 r
60.000 T) 132 fi á 200 és 150 11
55.000 V 3S050 n • • á 155 11
50.000 n 7990 n á 134, 100 és 98 »
40.0o0 T) 7448 fi á 69, 42 és 20 n
20,000
10.000 V összesen: 56.200 nyeremény

rnuvcDtuciuv 1 . , . Főnyereményekért

eLtL 1 Szerencse-jelentes! i M w»
50,00 márka, f ^ IkezesksdU.

jVtöghiYá.3 3- Hamburg állam által biztosított nagy 
pánzsorsolási nyeremény — eselyeire való részvéte re,

melyben

10 millió 981.720 márkát
mulkatlanut nyerni kell.

Ez előnyös pénz-sorsolás nyereményei, melyben tervszerűen 
csak 112.000 sorsjegy foglaltatik, a következők :

A legnagyobb nyeremény esetleg 500.000 márka.
Premia ....

1 nyeremény á 
1
2 
1 
1 
1 
1 
2 
1 
3

21
mely rövid néhány hónap alatt 7 osztályban biztosan eldől.

Az első osztályú főnyeremény 50.000 márka, mely a második osz­
tályban 55.000 márka, harmadikban 60 000 márka, a negyedikben 65.000, 
az ötödikben 70000, a hatodikban 75,000, a hetedikben 200.000 márkára 
növekszik és igy a 300.000 márkás prémiával 500.000 márka lehet.

Ezen első nyeremény sorsolásra, mely hivatalosan van megállapítva:

egy egész eredeti sorsjegy ára csak 3 írt 50 kr. 
egy fel » » » » ^ n
egy negyed „ „ » „ — „ 90 „

A megtörtént húzás után minden résztvevőnek, felszólítás nélkül, 
nyomban megküldöm a hivatalos sorsolási jegyzéket.

Sorsolási tervet az állam-czimerrel ellátva, melyből a betétek és a 
nveremény felosztások mind a hét osztályra megtudhatók, előre küldök 
díjtalanul.

A nyereménypénzek kifizetése és szétküldése közvetlenül tőlem tör­
ténik az érdekeltekhez, pontosan és szigorú titoktartás mellett.

Megrendelések postautalvány nyal vagy utánvétellel kéretnek. 
Megbízásokkal", a küszöbön álló pénz-sorshúzásra tehát 

azonnal, de legkésőbb
folyó évi ZbT O V 2=3 ZM BEH lló 21-ig:
kiki bizalommal forduljon ;

HECKSCHER JÓZSEF
bank- és pénzváltó üzletéhez, Mtamburyban*

1895.
« vh. szám.

j mérési hirdetmeny•
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t-ez. 102. 

5-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy ‘ 
rásbiróság 3861/895 számú végzése altul Or. Nagy oanlot-,, P
lik Karolina javára lak. Csongrádou végrehajtást szenvedett S/.mp
kai Pál ellen lak. Csongrádou 17 frt toké, ennek 1895. ev J 
hó 22. napjától Számítandó 67„ kamatai és eddig összesei, «fit 
99 kr perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési vegiehaj 
?ás alkalmául Mróilag le és felül foglalt és 1708 f- na becsű t 
szoba bútor és csépió gépből álló ingóságok nyilvános át vet es ut-
jau ela,L'ykárvel.és|lek a 4052 895 sz. kiküldést rendelő végzése 
folytán a helyszínét, vagyis alperes lakásán leendő eszközlésére
1895-ik évi november hó 12 napjának de; előtt 9 oraja
határidőül kitüzelik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen - az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében - a 
lentöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak. ,

8 Az 1881. évi LX. t.-cz. 3. §-a értelmében, kik az arverel- 
tetui rendelt ingóságok vételárából a végrehajtó követelését meg­
előző kielégítéshez tartanak jogot, amenynyiben az, hogy részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett, a végrehajtási iratokból ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alul- 
irottuál egy példányban Írásban beadni, vagy pedig szóval be­
jelenteni tartoznak. — Végre kötelesek bérbe- vagy haszonbér- 
beadók az 1881. évi LX. t. ez 112. §-a értelmében azon köve­
telés összegét, melyre nézve törvényes zálogjogot igényelnek, az 
árverés megkezdéséig alulírottnál bejelenteni.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. 
t.-cz. 108 §-ában megállapított föltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Csongrádou, 1895. évi okt, hó 27. napján.
Bogryó CTáinos,

kir. bírósági végi ehajtó.
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A iiőbányeii

részvény tár saság
E tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy 
Él s°r gyártmányainak elárusitását megkezdte és azokat:

Aszok, Király, Márcziusi, Korona
és Bajorsör

elnevezéssel hordókban és palaezkokban hozza forgalomba.
Kívánatra árjegyzék Ingyen és bérmentve.

Kizárólagos képviselet, Csongrád-megyére:

Siimiond Testvérek SZEGED.

Nyom. Szil bér J. könyvnyomdájában Csongrádou.


